

“检爱同行”伴成长 “法护未来”进校园

城市晚报白城讯 日前,白城市人民检察院与白城医学高等专科学校药学院联合举办了“检爱同行·法护未来”活动,检察干警为在校师生带来了一堂精彩纷呈的校园法治讲座,进一步增强了在校大学生法律意识和法治观念,提升了大学生防范电信网络诈骗能力和自我保护意识。

为使讲座紧密结合大学生身心发展特点和现实需求,白城市人民检察院第二检察部负责人高晓旭带领部门干警多次到白城医高专药学院进行调研走访,与学院老师、学生开展座谈,了解大学生思想教育、法治教育以及在校学习生活情况。

针对学生存在甄别虚假信息能力弱、自我防范能力较差、对电信网络诈骗犯罪行为认识不足等问题,授课干警李亚静结合办案实践,重点围绕电信网络诈骗和帮助信息网络犯罪活动罪,选取12个典型案例,以案释法,详细阐述了电信网络诈骗及帮助信息网络犯罪活动罪的概念,揭露了电信网络诈骗的常见犯罪手法。

“宋某是某高校的在校生,2021年11月初,宋某手头紧,拜托同学介绍工作。同学便介绍宋某去办理银行卡卖给他转账户,说这个活儿轻轻松松就能赚大钱。同学们,如果你是宋某,这工作你接不接?”课堂上,李亚静用通俗易懂、幽默风趣的语言为学生



白城市人民检察院与白城医学高等专科学校药学院在联合举办普法宣传讲座
记者 张殿文 摄

们讲授防范电信网络诈骗的具体方法,针对校园内常见的出售银行卡、手机卡、微信账号等犯罪行为特点,逐一细致剖析,引导学生理性判断、自觉抵制诱惑,远离违法犯罪。

干警还通报了近年来检察机关办理电信网络诈骗案件情况,针对校园内发生的诈骗案件分析了成因,为学

生们防范诈骗提出了切实可行的办法。

白城检察机关积极能动履职,探索创新普法宣传新形式,着力提升广大青少年和在校大学生法治意识,为推进“平安校园”和“平安白城”建设贡献了检察力量。

赵兵 韩宇男 记者 李彤君

庆祝中国共产党成立102周年暨白城撤地设市三十周年 新闻眼看变化 李晓明新闻摄影展举办

城市晚报白城讯 用镜头记录时代,用脚步丈量家乡。7月11日,庆祝中国共产党成立102周年暨白城撤地设市三十周年,新闻眼看变化——李晓明新闻摄影展在白城市博物馆举行。

本次摄影展由市委宣传部、市文广旅局和白城日报社主办,市美术馆、市博物馆承办。这是李晓明的第二次摄

影作品展览,共展出摄影作品60幅,作品围绕城市建设、城市变化、乡村振兴、农业生产、特色产业、群众文化等,展示了白城近些年的发展历程。展厅内,循着李晓明的生动讲解,一幅幅作品仿佛穿越了时空,勾起了参展人员对这座城市的记忆。

据悉,李晓明现任白城日报社摄影

部主任,吉林省新闻摄影学会副秘书长,吉林省摄影家协会会员,白城市摄影家协会副主席;发表过近万张新闻图片,有近百幅作品在国家、省、市摄影作品评选中获奖。此次展览不仅是对李晓明个人近年来摄影作品的集中展示,更是记录了白城这座城市的沧桑巨变。
记者 姜宁

从蒸汽到内燃再到电力 听火车司机动情讲述轨道上的青春

城市晚报白城讯 30多年,对于白城铁路可以说是跨越时代的飞跃。火车机车从蒸汽、内燃到如今的电力,从时速60公里到如今的160公里,大大节省了时间。

今年56岁的党德军,从1987年进入到白城机务段当火车司机,一干就是35年。

从蒸汽到内燃再到电力,党德军对机车的执念和热爱从未衰减,他不但亲历了白城火车的动力变革和升级,也见证了白城交通的飞速崛起。

时年20岁的他,刚好赶上了蒸汽机车的末班车时代。“那个时候的火车驾驶室就像一个巨大的蒸汽机,不仅四处透风,两侧的车窗一年四季都要打开,火车跑起来好似腾云驾雾,司机必须探出身子去望前方的路,条件十分艰苦。”回忆起当年,党德军百感交集。

党德军最早是从司炉干起,为确保气压充足,蒸汽机车能持续运行,党德军必须在4平方米的狭小空间内不断地往炉膛中添煤。“当时跑一趟车要烧20多吨煤,整个驾驶室温度有五六十摄氏度,身上的衣服湿了又干、干了又湿……”一趟车下来,除了牙齿是白的,浑身上下都是掺杂着汗水的煤灰,

整个人变成了“花脸猫”。

1996年,蒸汽机车逐渐被内燃机车代替,当时的党德军也顺利地开上了内燃机车。党德军笑着说:“开上内燃机车就好像‘鸟枪换炮’,驾驶室少了煤灰不说,也不用再将头伸出窗外瞭望了,司机们也敢穿白衬衫了。”但由于柴油机在车内运转,开起来噪音依然很大,与副司机交流也基本靠吼,有时还会想一些办法降低噪音。那时,内燃机车时速也从原来蒸汽机车的60公里提升到80公里。

2003年,党德军从货运“转战”客运。当年他第一次跑春运,旅客特别多,党德军用场面“壮观”来形容。而后,随着铁路网络建设的愈发密集和设计时速的不断提升,现在车厢人挤人场景已不多见,旅客的行李包也在变化。他告诉记者,前些年春运时,旅客带的多是大包小包的编织袋,现在大家都习惯带一个拉杆箱。

随着我国铁路事业的不断突破,2017年党德军如愿以偿开上了电力机车。他说,能开上电力机车真的太幸福了,上班可以穿着干净整洁的工作制服值乘,司机室也装配了空调。此外,电力机车还增加了电脑微机控制

设备,在保证火车性能安全的同时,时速也提升到了160公里,极大缩短了旅客乘坐列车和乘务员工作的时间。

“现在坐火车的条件好多了,当年的绿皮车现在几乎找不到了,一些特快列车的车厢环境也保持的干净整洁,高铁就更不用说了。”作为一名火车司机,党德军能亲眼看到这些喜人的变化,感到十分骄傲。

光阴似箭,岁月如歌。党德军如今已到荣退之年。“是时候和我的‘老伙计’说再见了。”他深情抚摸着眼前心爱的机车,饱含热泪的眼中皆是不舍与怀念。但同时,也满怀希望,他动情地说:“我的职业生涯即将结束,会有更年轻、更优秀的司机接替我,驾驶着更先进的机车,驰骋在祖国辽阔的大地上。”

党德军亲眼见证了铁道两旁的变化,见证了白城这座城市不断走向富裕、繁荣。他说:“三十多年前的白城,道路狭窄拥堵,房屋低矮破旧……现在再看,道路宽阔平坦,一幢幢高楼拔地而起,街角公园随处可见……我相信,未来的白城一定会像‘复兴号’列车一样,急速飞驰、高歌猛进!”
记者 姜宁

镇赉县举办“党在我心中 永远跟党走”主题书画展

城市晚报白城讯

前不久,由镇赉县委宣传部主办,县文广旅局、文联、老年书画研究会、文化馆承办的庆祝建党102周年书画展在镇赉县文化大厦展出。书画展以“党在我心中 永远跟党走”为主题,100余名书画爱好者和社区群众参观了书画展。

本次书画展,共展出书画作品60余幅,书画家们以书画传情,讴歌党的伟大业绩,表达了爱党、颂党的深切情感。展厅内书法作品篆隶隽秀,楷书端庄,行草挥洒,异彩纷呈;绘画作品涉及县域风光、乡村

振兴、生态、人物等题材,笔墨淋漓,色彩斑斓,具有强烈的感染力,得到了现场观众的高度评价。观众们一边参观书画佳作,一边拿起手机、相机拍照;一些书画爱好者在欣赏精湛作品的同时,认真学习创作技法,并交流心得体会,现场充盈着浓厚的文化艺术氛围。

据了解,此次展出的作品既有镇赉县老艺术家、退休老干部的佳作,也有机关干部、年轻书画爱好者的作品,内容围绕歌颂祖国、赞美生活,充满了时代正能量。
陈偲聪

“警示”“破案”双管齐下护平安

城市晚报白城讯

通榆县公安局以“平安建设”活动为抓手,全方位守护平安、零距离服务辖区群众,增强人民群众的安全感和满意度。

啥钱都敢偷,伸手必被捉。近日,通榆县向海蒙古族乡香海寺报警称,有人欲盗取“功德箱”内的香火钱,盗窃人已被控制。接警后,通榆县公安局向海派出所所长张鑫带领民警周一鸣和辅警宛晓东、龙金山迅速出警。到达现场后,民警将盗窃嫌疑人王某抓获并从其身上查获4件作案工具。经查,嫌疑人王某系扶余市蔡家沟镇村民,暂住长春市。

据王某交代,他在2009年因抢劫罪被判处有期徒刑3年,服刑期间曾听人提到寺庙“功德箱”里有钱,遂产生了据为己有的念头。

因手头拮据,王某从扶余市乘车至通榆县向海蒙古族乡香海寺,在四下无人的时候窜至殿内,将“功德箱”锁头撬开,正准备偷钱时被抓。

洪宇 记者 李彤君

白城市洮北区生活垃圾焚烧发电项目并网成功并投产运行

城市晚报白城讯

近日,白城市洮北区生活垃圾焚烧发电项目并网成功,已投产运行,白城市区及周边乡镇垃圾填埋将成为历史。过去的垃圾将变废为宝,成为焚烧发电的主燃料。截至6月30日,共接收垃圾129400.1吨,上网电量58.05万千瓦时。

洮北区生活垃圾焚烧发电项目现场,机械轰鸣,运转不停。车辆

正把垃圾运进集中处理点,经过生活垃圾收运、垃圾存储发酵和垃圾焚烧等步骤,最后发电上网和形成热力供应。项目后续还将辐射覆盖通榆县和镇赉县。

该项目建设地点位于洮北经济开发区草

原东路11888号,于2018年4月开工建设,2021年河南城发集团完成吸收合并并推进项目建设。项目核准总投资35097万元,日处理生活垃圾700吨,年处理生活垃圾25.5万吨,年发电量7200万度。新建2台350吨/日机械炉排式垃圾焚烧炉,匹配1台12兆瓦凝汽式汽轮机组及1台15兆瓦发电机组。

据了解,该项目是白城市重大民生工程和生态工程,是解决城市垃圾填埋处理方式弊端的有效手段,对推进生活垃圾清洁焚烧“减量化、无害化、资源化”、优化城市环境和提升城市综合承载能力等方面具有重要意义。
记者 李政孚